
 

CITTÀ  DI  CASTELVETRANO 
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

 


Deliberazione del Consiglio Comunale  

n. 59 del 15/09/2022 –   
 

 

OGGETTO: “Interrogazione prot.n.34835 del 05/09/2022- piazzetta in legno a Marinella Selinunte”.  

 

 

L'anno duemilaventidue (2022), il giorno quindici  (15),  del mese di settembre,  alle  ore 09:30 e ss.,  in 

Castelvetrano e nella Sala delle adunanze consiliari di Palazzo Pignatelli, si è riunito, su invito del Presidente del 

Consiglio Comunale su invito del Presidente del Consiglio Comunale del 08/09/2022 n. 35385, notificato a norma 

di legge, il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione il Consiglio Comunale. 

All’inizio della seduta, risultano presenti\assenti i seguenti Consiglieri Comunali:  
 

n. CONSIGLIERI Pres Ass. n. CONSIGLIERI pres. ass. 

1 MARTIRE Calogero X  13 ABRIGNANI Angelina X  

2 VIOLA Vincenza X  14 CRAPAROTTA Marcello X  

3 STUPPIA Salvatore  X 15 DITTA Rossana X  

4 CURIALE Giuseppe X  16 MANUZZA Antonino X  

5 MANDINA Angela X  17 VIRZI’ Biagio X  

6 CIRRINCIONE Patrick X  18 GIANCANA Antonio  X 

7 FOSCARI Filippo X  19 CALDARERA Gaetano X  

8 DI BELLA Monica X  20 COPPOLA Giuseppa  X 

9 MALTESE Ignazio  X 21 LIVRERI Anna Maria  X 

10 CAMPAGNA Marco X    22 CORLETO Anna X  

11 MILAZZO Rosalia X  23 VENTO Francesco X  

12 CASABLANCA Francesco X  24 TRIPOLI Aldo Francesco X  

 

Consiglieri  assegnati n.24-  in carica n.24- Presenti n. 19,  Assenti n.5  (Stuppia, Maltese, Giancana, Coppola e 

Livreri). 

Presiede l'adunanza il Presidente, Avv. Patrick Cirrincione. 

Assiste e partecipa il Segretario Generale, Avv. Cinzia Gambino. 

E’ presente per l’Amministrazione Comunale il vice Sindaco, Filippo Foscari.  

 



IL PRESIDENTE 

 
Accertato, all’esito, dell’appello nominale effettuato dal  Segretario Generale, Avv. Cinzia 

Gambino,  che il numero dei Consiglieri presenti (n. 19 - All. A) è tale da determinare la validità della 

seduta, dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i Consiglieri:  Martire, Di Bella  e Corleto. 

Preliminarmente il Presidente comunica che si è costituito un nuovo Gruppo consiliare denominato 

“Sicilia Vera” e comunica altresì che risultano pervenute le dimissioni del Cons. Viola, quale Presidente 

della II Commissione, del Consigliere Caldarera, quale Presidente della I Commissione e del Consigliere 

Abrignani, quale Presidente della IV Commissione. Infine rivolge un saluto ed un augurio di un buon 

anno scolastico a tutti gli studenti  per l’anno scolastico appena iniziato. 

Entra Giancana presenti n. 20 - Assenti n.4 .  

Entra Stuppia presenti 21- Assenti n.3. 

Il Consigliere Manuzza propone di prelevare il punto successivo,in attesa dell’arrivo del Sindaco.  

Vi è opposizione da parte dei  Consiglieri Di Bella e Martire. 

Entra il Sindaco.  

Il Presidente introduce il primo  posto all’O.d.G. “Interrogazione prot. n. 34385 del 05.09.2022 – 

piazzetta in legno a Marinella di Selinunte” ed invita il Cons. Calogero Martire a leggere l’interrogazione 

presentata a firma dei Consiglieri Calogero Martire, Salvatore Stuppia e Vincenza Viola (All. B). 

Il Consigliere Martire prende la parola e procede a dare lettura dell’interrogazione. 

Al termine, cede la parola al Sindaco che fornisce i chiarimenti richiesti  affermando che trattasi di   

una vicenda davvero triste ma non oscura ricordando che tutti i consiglieri  possono accedere liberamente 

agli atti. Prosegue dando risposte ai quesiti. In particolare, per  quanto riguarda il 1° quesito, comunica 

che la Giunta non ha partecipato a nessuna riunione indetta né dall’Ufficio Tecnico né dal Demanio 

Marittimo. Precisa che ci sono state solo delle riunioni presso il Gabinetto Sindaco con i commercianti di 

Piazza Empedocle a Selinunte. Per quanto riguarda il 2° precisa  che,  sono solo 445 mq da adibire ad 

attività. Per quanto riguarda il 3° rileva che l’area in questione è stata inserita nel P.D.U.M. come area da 

adibire ad attività portuale ma ci sono 445 mq che possono essere utilizzati dai commercianti.  Sul  4° 

quesito,  precisa che, anche se trattasi di area appartenente al Demanio Marittimo, il canone per l’utilizzo 

del suolo pubblico va pagato al Comune di Castelvetrano, sul 5° quesito puntualizza che le multe sono 

state elevate in base al regolamento del Codice della Strada.  

Il Consigliere Martire il quale rivolgendosi al Sindaco lo invita ad essere più chiaro sulla vicenda. 

In particolare lamenta che è stata indetta  dal Sindaco  una riunione con i commercianti di Selinunte 

presso il gabinetto del Sindaco durante la quale  ha assicurato che dopo la conclusione dei lavori della 

piazzetta lignea i commercianti avrebbero potuto allocare sedie, tavoli ed ombrelloni, ma ciò non è 

accaduto. 

Il Sindaco: contesta le affermazioni del Consigliere Martire perché informazioni acquisite da 

soggetti terzi e non rispondenti alla verità dei fatti.   

Il Consigliere Martire il quale  ribadisce le sue precedenti affermazioni sui fatti accaduti nella 

riunione svoltasi con i commercianti ed aggiunge che, erroneamente,  il Sindaco ha affermato che, da 

un’indagine presso l’ufficio Tributi, risultava che i commercianti erano debitori con il Comune di 

Castelvetrano di tributi non ancora pagati e che per l’utilizzo del suolo pubblico avrebbero dovuto pagare 

€ 1.400,00. Aggiunge che, altrettanto erroneamente,  è stato affermato pure che i commercianti non hanno 

mai fatto opere di ripristino della piazzetta lignea, invece in passato i commercianti più volte si sono 

adoperati a sostituire parti ammalorate della piazzetta lignea. Rileva che a suo parere non è possibile 

elevare sanzioni su un’area che non è di proprietà comunale ma del Demanio, a meno che non vi sia una 

convenzione, una delega o altro e che la  riduzione dell’area e deve essere inserita procedura che deve 

essere attivata dagli uffici comunali, e deve essere inserita nel P.U.D.M. e che pertanto  non potrebbe il 

Comune rilasciare concessioni per l’utilizzo dell’area e nemmeno comminare sanzioni. Precisa che i 

regolamenti che sono stati citati riguardano la concessione del suolo pubblico e non il  Codice della Strada 

e che  l’art. 15 Decreto Crescita del 2015 pone dei limiti alle sanzioni. Conclude invitando il  Sindaco a 

rivedere norme e procedure per una corretta procedura trovando delle soluzioni condivise. 

Il Consigliere Milazzo chiede al Presidente  presentare un’interrogazione urgente sugli interventi utili a 

garantire un sereno avvio di anno scolastico 2022/2023 presso la Scuola Materna del plesso “San 

Giovanni Bosco” di Selinunte. 

Il Presidente: invita il Cons. Milazzo a dare lettura della stessa. 

Il Consigliere Milazzo: Procede con la lettura dell’interrogazione di cui sopra. 



Al termine, il  Presidente, emergendo che  l’Amministrazione  non intende  rispondere immediatamente 

all’interrogazione, comunica che la predetta  interrogazione  sarà iscritta al prossimo Consiglio Comunale.  

Il Presidente, quindi, chiude il punto all’O.d.G..   

 

                                                                         ************** 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Del che il presente processo verbale che viene come segue firmato, salvo lettura e approvazione da parte 

del Consiglio Comunale. 

 

Il Presidente del Consiglio  

F.to Avv. Patrick CIRRINCIONE 

 

Il Consigliere Anziano                      Il Segretario Generale 

F.to  Vincenza VIOLA                 F.to  Avv. Cinzia Gambino 

 

 

 

 
 

DICHIARATA  IMMEDIATAMENTE   ESECUTIVA 

 

ai sensi  dell’art.   12    comma 2°   della L.R. 44/91 

 

Castelvetrano, lì  

 

 
 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario certifica, su conforme attestazione 

del messo comunale, che la presente deliberazione è stata 

pubblicata all’Albo Pretorio 

dal ________________ al __________________ 

 

Castelvetrano, lì__________________________ 

 

IL MESSO COMUNALE 

 

_________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 

 ____________________________ 

 
 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

 

Si certifica che la  presente deliberazione è divenuta esecutiva il ___________________dopo il 10° giorno dalla 

relativa pubblicazione, ai sensi dell’art. 12, comma 1°, della L.R. 44/91. 

 

 

                                                                                                       IL SEGRETARIO GENERALE    

 

                                                                                                 __________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ALL. “A” 
 

CITTA’ DI CASTELVETRANO 
 

ELENCO DEI CONSIGLIERI PRESENTI NELLA SEDUTA DEL 1 5 /09/2022 
1° appello ore 09,30 

Seduta di prima convocazione 

N. COGNOME E NOME PREF. SI NO 

1 MARTIRE Calogero ART. 3, COMMA7, 
L.R. 17/2016 

X  

2 Vincenza VIOLA 786 X  

3 Salvatore STUPPIA 578  ASSENTE 

4 CURIALE Giuseppe 561 X  

5 Angela Mandina 471 X  

6 Patrick CIRRINCIONE 443 X  

7 Filippo FOSCARI 440 X  

8 Monica DI BELLA 393 X  
9 Ignazio MALTESE 365  ASSENTE 

10 Marco CAMPAGNA 364 X  
11 Rosalia MILAZZO 357 X  

12 Francesco CASABLANCA 286 X  

13 Angelina ABRIGNANI 264 X  

14 Marcello Craparotta 248 X  

15 Rossana DITTA 243 X  

16 Antonio MANUZZA 225 X  

17 Biagio VIRZI’ 179 X  

18 Antonio GIANCANA 159  ASSENTE 

19 Gaetano CALDARERA 108 X  

20 Giuseppa COPPOLA 106  ASSENTE 

21 Anna Maria LIVRERI 72  ASSENTE 

22 Anna CORLETO 67 X  

23 Francesco VENTO 66 X  

24 Aldo Francesco TRIPOLI 64 X  

   19 PRESENTI 5 ASSENTI 
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